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Egy wap a külpolitikában

Moszkva
N, M, Svernyik elvtárs, a 

Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének elnöke július 30-án 
fogait» M, D a I e á t, a Román 
Népköztársaság rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetét, a nagy­
követ átnyújtotta megbízólevelét.
\ megbízólevél átadásánál jelen 
volt G. M. Puskin, a Szovjet­
unió kiilügyminiszterhelyettese. A.
I Gorki j, a Szovjetunió Leg. 
felső Tanácsa elnökségének titká­
ra cs többen mások.

Londou
Grow tábornokot, az Egyesiül 

Államok volf moszkvai katonai 
attaséját hadbíróság ele állítot­
ták. A londoni rádió jelenti, hogy 
a haflbíró'ság szigorú megrovás- 
ban részesítette és hat hónapra 
felfüggesztette parancsnoki tiszt, 
végétől, mert feljegyzései — ame. 
ivek leleplezték az amerikai im­
perialisták kémtevékenységét 
a saitóban nyilvánosságra kerül­
tek.

Szófia
Július 30 áu a Bolgár Népköz­

társaság külügyminisztériuma jegy­
zéket nyújtott át a szófiai jugo 
szláv nagykövetségnek.

„A külügyminisztérium megálla­
pít ja — mondja a jegyzék, — hogy 
a jugoszláv nagykövetség alkal­
mazottainak magatartása az utób­
bi időben ■— amint arra a minisz­
térium ez év május 22-1 jegyzéké­

ül ben utalt — különösen kihívó és 
bogy a jugoszláv nagykövetség 
alkalmazottai makacsul és rend­
szeresen incidenseket igyekeznek 
kiprovokálni bolgár polgári szc. 
mélyekkel és hatósági szervekkel.

Teherán
A „Meuter“ jelentése szerint az 

iráni anyakirálynő és As rali her­
cegnő, a, sah nővére az Egyesül* 
Államokba utazik.

Montevideo
A ..Democracia” című chilei lap 

beszámol arról, hogy Pablo Ne­
ruda, az ismeri chilei költő, aki 
négy éve száműzetésben él, rövi­
desen hazatér. A nép lelkesen fo- 
gsdta Pablo Neruda hazatérésének 
hírét, Sanliagobati külön bizottsá­
got alakítottak a költő fogadására, 
A .bízolt:-ág tagjai kiváló társadal­
mi és kulturális személyiségek. A 
bizottság követeli a chilei belügy­
minisztériumtól. hogy adjanak 
biztosítékot Pablo Neruda szá 

' lkára Az országos békebizottság 
felhívást intézett a chilei néphez, 
hogy gyűlésekkel és tüntetésekkel 
ünnepelje az egész országban a 
kváló békeharcos hazatérését.

Porl-Elisabelli
A Délafrikai Unióban lévő Por: 

Elisabeth egyik gyárában lo7 af­
rikai munkást letartóztattak, 
meri — min! a >,Reuter” j lenii 

- „állítólag jogellenesen oPtráj- 
koltak."

A gyár dolgozói tüntetlek a 
Ralan-kormány újabb terrorin- 
tézkedése elleii.

Párizs
A május 28-i tüntetés még le- 

vu’tóztatásban lévő három tagja 
köstül egy kedden este elhagyta 
“ Santé-börtönt — közli az „ttu- 
hianité”. Francois Breut, —• akit 
hM3-ban a Gestapo súlyosan meg­
kínzott — egészségi okokból he- 

’ oztek szabadlábra.
A 163 letartóztatott tüntető kő­

it111 ícfonleg még kettő van a 
• :|ntc-böriönben. A vizsgálóbíró

már elrendelte ideiglenes szabad­
lábra licl\ezésüket, az íigvészsé° 
azonban megfellebbezte °a rizs” 
gálóbiró határozatát.

Santiago, Valparaiso és Acon­
cagua chilei tartományok clek- 
roinosipari munkásai szlrájldia 
rptek. A kormány — mint az 

„AFP“ jelenti — katonaságot ve­
zényelt ki ,,a szolgálat cílenőrzé. 
sere“

A cséplés gyorsulásával egyidő 
bei, gyorsult a megye begyűjtési 
üteme is. A Megyei Tanács jelen­
tése arról számol be, hogy míg 
23.án csak 24.929 mázsa volt gabo­
nából a napi begyűjtés, addig 
29-én már 33.820 mázsát gyűjtöt­
tünk be. A debreceni járás érte el

Hajdú-Bihar elérte a 33.820 mázsás napi begyűjtést
29 én a legjobb eredményt, 10,871 
mázsa gabonával.

A gabonabegy iijtésben egyéb­
ként a nagylétai járás tartja veze­
tő helyét. Legjobb községe Baga. 
mér, amely azonban lemaradt a 
tojás, baromfi, hizottsertés és vá­
gómarha begyűjtésben.

A járásban Ujlétának leggyen­
gébb a begyűjtési eredménye. Bú- 
zabegvüjtésc csak II, a rozsé 17 
százalék.

Hajdú-Biharban toiábbra is fo­
kozni kell a napi ütemet, azért, 
hogy a tervei határidőre teljesíteni 
tudja a megye.

Szófia
A görög tengerészek derekasan 

kiveszik részüket az amerikai— 
angol háborús uszítok agresszív 
terve; ellen vívott harcból.

A szabad görög rádió jelentése 
szerint egy kereskedelmi hajó le­
génységének görög tagja; sztrájk­
ba léplek s elhagyták a hajót, 
amint meghallották, hogy az hadi. 
anyagot szállít Koreába.

iXizza
Az „Humánité1' jelentése sze­

rint Harry Pollilmak, az .uigol 
Kommunista Párt főtitkárának 
feleségét, — aki más angol ven­
dégekkel együtt Nizzában tar­
tózkodott, — a francia rendőrség 
a napokban őrizetbe veile Kö­
zöltek vele, hogy franciaországi 
tartózkodása nem kívánatos*’. A 
rendőrhatóságok „javasolták“ 
Polliit, asszonynak, hogy augusz­
tus 1-ig hagyja el Franciaország 
területét.

Si. Louis
ST. Louis hat nagy szállodájá­

ban mintegy ezer alkalmazod 
sztrájkba lépett, A sztrájkolok 
béremelést követelnek.

Róma
Az olasz demokratikus sajtó el­

ítéli De (iasperi miniszterelnök 
nyilatkozatát, amelyben hangoz­
tatta. hogy kormánya módod fan i 
akarja az olasz köztársasági al­
kotmányt. De Gasperi a többi kö­
zött kijelentette, hogy pátija Kí­
vánatosnak tartja az alkotmány 
ama szakaszának törléséi, < mely 
uialást tartalmaz népszavazások 
rendszerének bevezetésére. !/, 
szakasz alapján törvényjavasla­
tot dolgoztak ki', amely már a 
szenátus előtt fekszik. De Gaspe­
rs most ezt a törvényjavaslatot is 
vissza akarja vonatni.

Terracinl kommunista szená­
tor De Gasperi nyilatkozatával 
kapcsolatban megállapította, hogy 
a miniszterelnök megszegte azi 
az eskü alatt tett. ígéretét, hogy 
tiszteletben tartja az olasz alkot­
mányt,

Bcrüu
Lipcsékéin befejezéshez .öze­

ié dnek az idei árumin tavas ír elő- 
készületei, A vásárt, amely a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
békegazdaságának seregszemléje 
lesz, szeptember 7-én ünnepélye­
sen nyitják meg.

Liege
Minit’ az „AFP“ jelenti, .hege 

egyik acélipari üzemének íább- 
ezer munkása 24 órás sztrájkkal 
tiltakozott a katonai szolgálat 
időtartamának felemelése ellen.

Kairó
A ,,Reuter" kairói tudósítója 

szerint Ali Maher miniszterelnök 
a szerda esti miniszter tanács 
után bejelentette hogy Egyip­
tomban eltörlik a „pasa" és a 
„bej“ címet. Ezeket a címeket a 
király adományozta.

Mesőpeterden
elsőnek

A tanácsháza előtt ott dll K. 
Kiss József kilencholdas közép- 
paraszt. örömmel olvassa, nevet a 
verseníjldblán: első a beadásban. 
A békéért, a hazáért harcolt, 
amikor túlteljesítette beadását.

Alighogy elcsépelte a búzáját, 
nyomban vitte a begyüjiőhelyre. 
Példáját, követte Kocsis József 11 
holdas középparaszt is. Ö is túl. 
teljesített.

K. Kiss József idős, mosolygós

K. Kiss József középparaszl 
teljesítene túl beadását
ember, de. látszik rajta, hogy a. 
régi rendszerben sole szenvedé­
sen, kínlódáson ment keresztül, 
A florthy-rcndszer bűne az is, 
hogy 75 százalékos rokkant, lelt. 
K. Kiss azonban nem hagyja cl 
magát. Büszkén jár a. faluban: 
van is tekintélye. ISO százalékra 
•teljesítette beadáséit. Ezt hirdeti 
a község dicsőségtáblája,

A cséplőgéptől azonnal a bc- 
gyüílöhélyre vitte a. terményt.

Iga- és munkaerőt takarítóit meg 
és igy gyorsabban jutóit cl a 
magyar föld termése azokhoz, 
akik vele cgyúlt a munka más 
területén építik az országot cs 
védik a békét.

Arról bcszéh K. Kiss Józs/f. 
hogy 38 keresztből 1!) mázsa 2U 
kiló búzái csépelt. Ebből csak a 
háztartásra hagyott oláhon, g lob. 
bit mind beadta

így lett 180 százalék.

Ä dancsházai Uj Élet augusztus 20-i fogadalma
A dancsházai Uj Élet tszcs Al­

kotmányunk ünnepére saját erő­
ből 52 sertésre épít fiaztatót és el­
készíti augusztus 20.ra a gyapot- 
szárító helyiséget is. Versenyre 
hívták az építkezések takarékos el­

végzésében a sápi Dózsa termelő­
szövetkezeti csoportot.

Néhány hét van csak hátra az 
Alkotmány napjáig és ezt az időt 
hasznosítják a dancsházai Uj É'ct

dolgozói az építkezésekkel, hogy 
minél jobban kivegyék részüket 
abból a versenyből, melynek célja: 
szocialista munkaversenyben építe­
ni a hazát.

Harcban az ország első cséplőcsapata címért

Az egyeki gépállomás brigádjai vezetnek a gépállomások 
országos cséplési versenyében

Az egyeki gépállomás dicsősé­
get hozott most a megyének. Az 
országos értékelés szerint csépiéi­
ben a legjobb eredményt érte cl.

A csépiésj verseny első helyé­
re kerültek, tervük 89 száza 

lékos teljesítésével. 
Második a kiskunfélegyházi gép­
állomás, tervének 78 százalékos 
teljesítésével.

Az egyeki gépállomáson nagy 
az öröm, de az első hely megszer­
zése nem teszi ejbizakodollá a 
dolgozókat. Uj erőt ad ez a to­
vábbi harchoz, a még jobb ered­
mények eléréséhez. Az egymással 
versenyző cséplőbrigádok javuló 
eredményei során

igen szép eredményt ért cl 
Varga Ferenc, a gépá'lQmás 

DISz titkára. ,
Három napja még a 8. helyen 
állt a versenyben, de már a 3. 
helyre küzdötte fel magát és csép­
lési tervének 92 százalékos telje­
sítését érte már el,

A 12 egyeki cséplőcsapat verse­
nye meghozta az eredményt, pén­
teken estére befejezi;-, a csépiéit.

Eredményeik olyan jók, hogy 
a 12 cséplőgép közül négyet 
már átadtak Polgár községnek, 
segítenek ott a cséplés gyor­

sításában.

658.001) lóriin a leoiobl csépliwitósoli oltalmaimra
A kunszentmi'klósi gépállomás 

cséplőcsapata csütörtökön reggel 
felhívással fordult a Szabad Nép 
utján az ország cséplőmunkásai-

Cséplő miry kasok! Rajaink 
van most dolgozó népünk szeme. 
Nagy felelősségteljes munkát vég­
zünk:' dolgozó parasztságunk 
egészévi fáradságos munkájának 
a gyümölcsét kell most betakarí­
tanunk, elcsépelnünk. Tudjuk, 
hogy jó munkánk erősíti szereteti 
hazánkat és gyorsítja a szocializ­
must építő országunk fejlődései. 
Most izzó hazaszeretetünket a ki" 
csépelt gabona mázsái, tonnái mu­
tatják Ezért mi, a kunszentmik- 
lósi "gépállomás cséplőmunkasai 
felhívjuk az ország valamennyi 
cséplőcsapatát gyorsítsuk meg a 
cséplést. .

A kunszen tiniki áslak, akik ver­
senyt indítottak az ország első 
cséplőcsapata címért, versenyfel­
hívásukban a továbbiakban így fr-
118A múltban amikor országunkat 
a gyárosok, bankárok, földesurak

és gazdag főpapok bitorolták, a 
cséplőrész 3.5—4 százalék volt. A 
cséplés befejezése után nem vo.l 
semmi munkaalkalom számunkra. 
Ezzel szemben a felszabadulás 
után pártunk és kormányzatunk 
gondoskodásának eredményekép­
pen

a cséplőrészt 5.5—6 százalékra 
emelték fel. Ezt a keresetet 
az állami gépállomások gé­
peinél és magáncséplőgépek­
nél természetben: búzában, 
rozsban és takarmánygaboná­

ban kapjuk meg,
A cséplés befejezése után nem 
munkanélküliség, hanem száz és 
száz munkaalkalom, kereseti lehe­
tőség vár bennünket. Ezenkívül az 
élenjáró cséplőcsapatok magas 
jutalmazásban is részesülnek.

A legjobb csét)lőmunkások ju­
talmazására 650,000 forintot 
fordít államunk. Az ország 
legjobb munkacsapatát 8000, 
a másodikat 6000, a harmadi­
kat 4000 forint jutalomban ré. 

szesítik.
— Cséplőmunkások! Felhívás­

sal fordulunk hozzátok, kövessétek 
példánkat! Keljünk ne illés ver­
senyre egymással ,,az ország' el­
ső cséplőcsapata'’ címért. Hasz­
náljatok ki minden percet s min­
dennap teljesítsétek túl az előirt 
normát. A lehető legkevesebbre 
csökkentsétek a szemvesztescgel. 

Végezzetek minél jobb felvi­
lágosító munkát, hogy min­
den dolgozó paraszt a cséplő 
géptől teljesítse a beadási 
könyvbe beírt törvényes kö- 

lezc Itségét.
Lépjetek fel a cséplőcsapatbaii 

a hanyagok, fegyelmezetlenek el­
len! Lendítsétek fel a -versenyt, az 
ország valamennyi cséplőmunkása 
versenyben végezze, a munkál!

Gyors, szemveszleség nélküli 
csép'.éss-í'l ötéves tervünkért, a bé­
kéért, dolgozó népünk jólétéért!

Elsőnek csatlakoztak az egyekiek
A kunszentmiklósiak felhívásá­

ra elsőnek az egyeki gépállömái--' 
tói érkezett csatlakozás:

Bercczki elvtárs a gépállomás 
vezetője jelentette a Néplapnak:

A kunszentmiklósiak verse 
nyéhcz csatlakozunk és ered 
menyeink további javításával 
harcolunk megyénk begyűj­

tési tervének sikeréért.

Vasárnapi békecséplési versenyt 
indít Derecske

Derecskén Szegedi József csép- 
lőcsapatának kezdeményezésére a 
derecske! ' határban dolgozó 10 
cséplőcsapat elhatározta, hogy va­
sárnap békecséplési versenyt indít.

Felhívják a Néplap útján a me­
gye minden cséplőcsapatát, hogy 
vasárnap is csépeljenek, segítsék 
ezzel a cséplés gyorsítását, mi­

énk vállalásának teljesítéséi, 
zzel azt. hogy augusztus 16.re a 

begyűjtést is befejezzük.
i'
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A Lenin-í'satorna hajóforgalmának első napjai
A Lenin-csatornán mindkét 

irányból egymást követik a sze­
mély. és teherszállító liajók. A 
Volga.menti kerületekben donyeci 
szenet és kubányi búzát szállíta­
nak a liajókaravánok, a Volga s i 
dókéról pedig fát és egyéb szállít­
mányokat visznek a Donyec-me. 
dencébe.

A csatornán halad Sztálingrád 
felé kél nagyteljesítményű földszí 
vattyúhajó. Ezeket a föld-szívaly- 
tyúkat amelyek eddig Kalács kör 
nyékén dolgozlak, a sztálingrádi 
vízi erőmű építkezésénél állítják 
munkába.

A rendszeres hajúforgalom első 
napjaiban megmutatták, hogy a 
Lenin-csatorna hajósai jói állják 
meg helyüket. A hajók kiesés nél 
kül haladnak a csatornán és me­
netrend szerint érkeznek rendelte 
íési helyükre, a zsilipek pontosan 
és gyorsan működnek.

Német parasztküldöttség utazott 
a Szovjetunióba

A Német Demokratikus Köz­
társaságból dolgozó parasztok, 
kiváló mezőgazdasági mit olások, 
agronómusok és traktoristák 70 
tagú küldöttsége utazott négyhe­
tes tanulmányúira a Szovjetunió­
ba.

A küldöttség ünnepélyes bú­

csúztatásán Paul Scholz ni-iisz- 
terelnökhelyettes kijelentette; 
„Az első német parasztküídöhísog 
(ainilmányútta a Szovjetunióban, 
nagyszerű tapasztalatokkal lógja 
gazdagítani a Német Demokrati­
kus Köztársaság dolgozó paraszt­
ságát".

Az L 6. Farbenindusirle busás baszna
Dailv WorkerA ncwyorkj 

Írj a:
Az i. G. Farbenindustrie, Nyu­

gat-Németország vegyipari jröszl. 
je, amely annakidején Hitlerék 
megbízásából emberirtásra hasz­
nált gázokat is gyártott, újból 
óriási hasznot hahó nagyarányú 
haditermelést folytai, hololt a 
potsdami szerződés szerint ez a 
mamnmt-vúilalat is a leszerelendő 
hadiipari üzemek egyike.

Az 1. 1I, Farbenindustrie; „de­
káit ellizál Iák", azonban hébizo­
nyosodott, hogy ez az amerikai 
ellenőrzés alatt végrehajtott üz­
leti mesterkedés nem egyéb kö­
zönséges csalásnál. A dékánéi,1;- 
zálás a ma m m u tv á 11 a 1 a to t három 
részre bontóba és így jött létre a

Farbenfabriken Bayern“, a „Ba­
dische Anilin- und Sodafabriken" 
és a .Farbenwerke Höchst". Az 
eredmény: a tröszt termelőkepes. 
»égének növekedése. A „Farben­
fabriken Bayern" forgótőkéje az 
1919, évi 409.8 millió márkáról 
1951-ben 890.9 millió márkára, a 
..Farbenwerke Hochst“-c 1121,7 
millió márkáról 038 millió már­
kára. a „Badische Anilin- und 
Sodafabriken“ pedig 2(33.7 millió 
márkáról 078.7 millió márkára 
emelkedett.

A •,Badische Anilin- und Soda­
fabriken’’ ludwigshafeni üzemé­
ben egyébként újból gyónják a 
11itler-fasiszlák V—2 jelzésű fegy­
verének meghajtásához használt 
üzemanyagot.

AVICENNA,
a kiváló tudós és gondolkodó

ffl BÉKE VILÁGTRNÁCS is­
mert határozata értelmében az 
egész haladó emberiség megun 
népii a híres ludós, Avicenna 
születésének ezredik évforduló 
jói. Avicenna a Bokhara városá­
tól 2 kilométerre fekvő A fsán 
helységben született. Gyermek 
evei liokharában teltek el. fa 
látóit már korán bámulatba ej 
tette tehetségével. Tízéves korá­
ban elsajátította a mértan,t, a 
muzulmán jogtudományi és 1 
kés érdeklődéssel tanulmányoz­
ta az orvostudományi es a filo­
zófiái. Tizenhét éves korában 
már kiváló tudósnak ismerték el. 
A Szamanidák dinasztiájának bu 
kása mán Avicenna aggódott 
amiatt, hogy üldözni fogják őt a 
reakciós papság és Mahmut szül. 
tán —- akinek vad kegyetlensége 
es osloba fanatizmusa miatt a kor 
legjobb elméinek el kellett pusz­
tulni - és Horezmben telepedet,? 
meg. Minthogy azonban Ma hmut 
szultán ott is üldözte, tovább 
menekü't. A tudós életrajzírói sze­
riül Avicenna élete második le­
iének nagyobb részét Ha-madan- 
ban és Iszpahánban töltötte. Al- 
Dzsuzdzsani tanúsága szerint 
Avicenna súlyos betegség után 58 
éves korában halt meg és Hanta 
dánban a város déli falánál te­
mették el.

Avicenna a középkor legna­
gyobb tudósa volt. Művei enciklo­
pédikus jellegűek és kiterjednek 
az ismeretek legkülönbözőbb te­
rületeire, irodalomra, esztétiká­
ra, természettudományokra, éti- 
kara, logikára. Különösen meg­
mutatkozott tehetsége az orvos- 
tudomány és a filozófia terüle­
tén. Avicenna legnagyobb orvos­
tudományi műve a hires „Orvos, 
tudományi Kánon“, amelyet sok 
európai nyelvre lefordítottuk és 
amely az európai orvosok kézi­
könyve is volt egészen a XVII. 
.század végéig. Avicenna ebben a 
munkájában részletesen kifejlet­
té. az anatómiát, fiziológiát, sebé­
szetet, diagnosztikát, sorra vette 
a heveny cs idillt betegségeket, 
rámutatott a gyógymódokra, gyó­
gyító eszközökre, ellenmérgekre,' 
megelőzésre, s|b.

Avicenna az orvostudomány ki- 
fejlesztésével egyidejűleg bírálta 
az asztrológusoknak azt a Közép­
korban igen elterjedt tanítását, 
hogy a csillagok állása hatással

van az ember sorsára, a betegsé 
gek lefolyására és kimenetelére 

AVICENNA nagy muzsikus 
és kö-tő is volt Zenei tanulnia 
nyai híresek voltak az egész Ke 
léten. Egyes irodalmi művei iiiigv 
halassal voltak az arab országok 
Irán. Afganisztán és Közép-Ázsia 
népeinek irodalmi fejlődéséi 

Avicenna mintegy " háromszáz 
mű _ szerzője, munkáinak hosszú 
•sorában jóné.hány filozófiai la 
nulmany is van. Avicenna azt 
tanította, hogy a világ nem isten 
akarataitóljött létre, hanem a 
természet megváltoztathatatlan 
szükségszerű folyamata utján. A 
muzulmán papság nem nyugo­
dott bele Avicenna nézeteibe 
minthogy az anyagi világ örök­
kévalóságának eszméje ellentét 
ben állt, az Izlámnak azzal a dog­
májával, amely szerint a világot 
isten teremtette. A ránk maradt 
tanúságok szerint Avicenna filo­
zófiai enciklopédiáját Bagdad­
ban a kalifa parancsára nyilváno­
san elégették.

Avicenna eredeti és önálló gon­
dolkodó volt, aki maga osztályoz. 
ta a tudományokat. Ez az osztá­
lyozás alapjában véve materialis­
ta volt. A tudományok osztályo­
zására vonatkozó nézetei a külső 
világ reális voltának felismeré­
sén alapulnak és az emberi tu­
dattól független lét objektivitá­
sát hangsúlyozzák ki. Avicenna 
materialista módon értelmezte az 
idő és a mozgás kölcsönös kap­
csolatát.

A LOGIKA TERÜLETÉN Avi­
cenna kiegészítette és kiter­
jesztette Aristoteles következtető- 
seit. Aristoteles logikai tanítása 
tvak népszerűsítésekor jól meg- 
i agad t a annak haladó jeti egét 
'zt abban az időben tette, ami­

kor Európában Aristoteles logi­
káját skolasztikává változtattak 
amikor Lenin szavaival élve , ,1 
papság megölte Arist ölelésben 
u:l ami élő, és megörökítette a~t 
ami holt",

Avicenna történelmi érdeme 
hogy nemcsak magáévá telte, ha­
nem kritikusan átdolgozta és 
gazdagította a keleti és görört 
Iadomány eredményeit. A nagy 
gondolkodó jelentősen kivette ré- 
szct a világ-civilizáció fejlesztésé 
hol, ezért ünnepli meg az egész 
haladó emberiség születésének 
ezredik évfordulóját

fiz amerikai légierők íovábbra is 
kíméletlenül bombázzák Korea 

békés városait és falvait
A Koreai Központi TI beszá­

mol arról, hogy az amerikai légi­
kalózok állandó és kiinele-tlen 
b ómba támadásokat intéznek :i 
hátország ellen.

■Inbus 16-án 48 amerikai repü­
lőgép támaylta Kovonia körzetét 
l)él-lfangcn tartományban. A re­
pülőgépek több mint 200 bombát 
dobtak le. A támadás következté­
ben sok parasztház rombadőlt és 
sok polgári lakos meghalt.

Julius 18-án az amerikai repü­
lőgépek öi. órán keresztül bom­
bázták és lőtték Csomphen '• őr­
zőiének falvait, ugyancsak Dól- 
Ilangen tartományban. Összesen 
mintegy 400 bombát dobtak le. Az 
amerikaiak 230 parasztházat 
.ombadüntöttek és sok parasztot 

legyilkoltak.
Az amerikai repülőgépek állan­

dóan bombázták és lőtték a föl 
deken dolgozó parasztokat és ; 
tengeren lévő halászokat is.

FarSas Mihály eivtárs vezérezredes, honvédé mi miniszter 
üdvözíti távirata a kínai néni (elszakadni) hadsereg 

főparancsnokához
CSU TE elvtár nak, a kínai népi felszabadító 

nmcsiMliának,
A kínai népi felszabadító had sere/ 

lója alkalmából a magam és a magyar 
üdvözletemet küldöm Önnek és a kínai

hadsereg főpa, 
P c k i n g.

fennállásának 25. évfordu- 
néphadsereg nevében forró 

népi felszabadító hadsereg
minden harcosának, tisztjének és tábornokának.

Kívánom, hogy a hős kínai népi felszabadító hadsereg a kínai 
nép bölcs vezére Mao Ce.Tung eh társ vezetése alatt tovább fejlőd- 
.(ék, újabb sikereket érjen el a kínai „ép békés építőmimkáiának 
megvédése es a nagy Sztálin vezette béketábor további erősödése 
érdekében.

FARKAS MIHÁLY vezérezredes 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere,

Javítsuk meg a kulfúragitációs munka 
színvonalát

g2ÉP EREDMÉNYEI

Titóék 
..ul I; o i m á nyrefo tm fa••

A, „Vecserni novini" című hol. 
Sár lap irka:

,A most készülő új jugoszláv 
alkotmánynak alapvető ' célja, 
hogy törvényesítse „ nép kizárá­
sát az ország vezetéséből. Tildék 
megszüntetik az általános közvet­
len titkos választásokat. A titóis- 
la. új alkot inány tervezet szerint a 
nemzetgyűlés tanácsait a városi és 
járási bizottságok- által kijelölt 
személyek választják. Nem kétsé. 
ges, hogy ezek a személyek a Ti. 
lú-klikk jölfizctet/ lal/mijalói lesz­
nek."

A „Neue Züricher Zeitünk" cí­
mű svájci lap a jugoszláv ,,alkot, 
mányreformról" a következőkét, 
írta:

„A választási procedúrát, a vá­
rosi és járási bizottságok szűk- 
körében csendben el lehet majd 
végezni.'’

Tehát „csendben" távol a nép­
iül, amely bizony nem csendes, 
hanem forrong, harcol a Ti ló- 
klikk ellen.

ÉP EREDMÉNYEI VANNAK
kult.úragit adónknak: kultúr- 

csoportjaink egyre jobban és 
eredményesebben alkalmazzák ezt 
a ki Ili nő tömeg,nevelő és mozgó­
siló eszközt. Dolgozóink közölt 
is megycszerle egyre nagyobb 
népszerűségnek örvend. Egy-cgy 
helyi, vagy debreceni brigád Iá 
logatása komoly eseményt Jelen 
és érdeklődve figyelik: ..Vájjon 
hová megy, kit. látogat meg kö 
zöntő műsorával?!" A köszöntött 

udvara aztán percek alatt me„ 
telik a szomszédok és érdeklődők 
seregével. Büszke ilyenkor az. 
akinek szól a műsor, Vn.ss Sán­
dor dolgozó paraszt. Körosszaká- 
lon köszöntés után Így búcsúzott 
a brigádtól: ..Ilyen megtisztelte, 
test még soha nem érteni meg. 
Ezután még jobban tudom mi a 
kötelességem, mert látom, hogy 
az embert igen megbecsüli!,:’

I/ULTURAGITÁCIÓS BRIGÁD.
JAINK a kenyéri-salából tehát 

eredményesen veszik ki részüket. 
Fd kell azonban vetnünk egv-két 
hiányosságot, hogy munkájuk 
még tovább javuljon. Szükséges 
ez azért is, mert az elkövetkezen­
dő hetekben tovább fokozódik 
ennek a munkának a lendülete. 
Vasárnap üzemi kuUurcsópórt- 
juink több száz tagja látogat’ vi­
dékre, hogy kulf iirágitációs mim­

st végezzen. Ez a nagy szám 
egyedül még nem elegendő a si­
kerhez. fontos a színvonal is Ft 
mutatkozik az első fogyatékos­
ság: a brigádotc nem minden 
esetben készülnek [el megfelelően, 
lelkiismeretesen. Sokszor csak az 
utolsó pillanatban kapkodnak 
össze valami műsort, sőt a rög­
tönzéstől sem riadnak vissza. Eb­
ből persze nem sok jó születhet. 
Dolgozó parasztjaink igénye nőtt: 
meg tudja különböztetni a hirte­
len összetákolt, giccset, az alapo­
san és'gondosan összeállított mű­
soroktól, A párt ós az állam meg­
becsülését. kell kifejezni a műsor­

ral és ennek az az alapfeltétele 
hogy mi magunk is becsülettel /Í(F 
szüljünk [el!

A KliLTLiRAGlTÁCIÓS munka' 
SIKERÉHEZ azonban a lelki- 

ismeretesen összeállított, betajiuF 
műsor sem elegendő, ha néni 
használunk fel abban meggyőző 
bt'-yi példákat is. Tanácsaink 
nem fordítanak elég gondot arra, 
bogy a különböző brigádokat el­
lássák megfelelő adatokkal. Leg­
gyakoribb, hogy az utolsó pilla­
natban szedik össze az adatokat, 
amely így rendszerint csak a jó! 
teljesítők neveiből ált. Kulákok- 
ról, kupecekről, spekulánsokról 
nincs szó abban.

A kulliiragijációs munka tehát; 
általában csak a jól teljesítők kö­
szöntéséből áll. így aztán nem 
elég harcos. Ez a legjobb hibája! 
Nem magyarázható azonban ts 
teljesen tanácsaink felületességé-, 
vei, Iranern még egy újabb fogva- 
lékosságot is megmutat: azt, 
hogy a brigádok politikai felelő-' 
•sei nem elég rugalmasak, nemi 
’’lég öntevékenyek. Belenyugszaj 
nak a készbe, ahelyett, hogv’tna-i 
guk keresnék meg azokat a* ér­
vekéi. — killáitok szaboiálása, 
spekulánsok mesterkedése stto. —, 
melyekkel munkájuk minőségéi) 
meg tudják javítani. A váratlan 
adottságokat sem használják k§ 
mindig megfelelően. Pedig kuL 
tiíraghációs munkánknak ez isi 
egyik fő sajátossága. Az egves 
gazdák köszöntésén túl pl, nem 
szabad elszalasztani olyan 'alkal­
makat. amikor nagyobb tömeg 
verődik össze az utcán, vagv ép­
pen bál van a községben. Mulas­
suk be ilyenkor is műsorunkat: 
népszerűsítsük n jó teljesítőket, 
pellengérezzük ki. a kuíákokat.

U A ILYEN ÉRTELEMBEN vé­
gezzük ez: a fontos munkát, 

magasabb lesz a színvonala, hat­
ványozott az eredménye; előbb, 
kerül magtárainkba a magyar mm 
zőlc kincse. ' (olnj)

Ami. itt következik — 
amerikai lapokban je­
lent meg. tehát, nem ki. 
vi'tlállók kritikája hang­
zik el, hanem — önval­
lomás. Néhány kiraga­
dott ujságközlenié tujből 
i's birdellésböl pontosan 
kiformálód il: a mai 
Amerika arcéle.
Az

c4m erika

üzlet — üzlet
.1 ,„Ve/u-York Sun"

7952 egyik februári szó. 
mában jelent me?/ a kö. 
vetkező hirdetés-

Mély fájdalommal je. 
leniem [orrán szeretett 
feleségem halálát és az 
újszülött mellé, akinek 
vuagrajóvet-ele nejem éle 
tube kerüli, gyakorlat­
ul rendelkező dajkát 
Iává nők- alkalmazni, 
amíg újból 'megnősülök: 
S0 éven [elüli,. szőke, 
karcsú élettársra gon. 
dolok, legalább 10.000 
dollár hozománnyal; ez­
zel a tőkével megna­
gyobbítanám a 79. utcá. 
ban levő üzletemet, ahol 
jelenleg márkás porcéi- 
Iónokat árusítok iné. 
Igen leszállítót/ árakon.
hatalmas távlatok

1950 augusztusában ,, 
köveiken4 »Inkától- ie.

leniéi; meg az amerikai 
városokban:

„Fiatalok! .4 [öld 
amerikai bolygó, Oda 
mehettek, ahová * álcái­
tok: a forróégövi' Guam 
szigetére vagy a havas 
lzlandra, a. Fülöp-sziyc- 

■ lekre vagy Nyugat.Né- 
metországba ' Angliába 
vagy Görögországba, 
Koreába vagy Tainan 
szigetére!"

Persze nem idegen­
forgalmi utazásra, csábí­
tó// a. plakát, hanem az 
I S Army-bc toborozta 
u-z ifjúságot ■ .. Micsoda 
hatalmas távlatok nyit. 
nak ezelőtt a fiatalság 
előli. Különösen, ha el. 
gondoljuk azt is, amiről 
a plakát nem beszél!, 
hogy az amerikaiak a 
felsorolt helyeken mit. 
csináltak, vagy miben 
mesterkednek?
Színházi beszámoló

A ,,New York Times" 
1950 szeptember 25 i 
számában hosszú bírá­
lat jelent meg l! plán 
Sinclair ,,A- ellenségnek 
is voll . ?’ című 'szín­

müvéről.
színdarab
dióhéjba
vetkező:

-4:' izgalmas 
cselekménye 

sűrítve, a kö-

A ^ baktériumvilághá. 
honi illán az egész föl­
dön néhány ember ma­
rad eleiben: két geng­
szter, egy örült, eg'ij né­
ger evangélista nő. egy 
ruabycsalár, eyy twin, 
nikus két gyermekével, 
egy eszkimó három 
unokájával s egy világ 
űrhajó s zemélyzelének
két tagja,

Happy end — min­
den várakozás ellenére 
— nincs a darabban, a 
háborús hisztéria foko­
zására azonban kivé. 
lóan megfelel

Amerikai humanizmus
Ebbe a ..tárgykörbe" 

tartozik az a: előadás 
is, amely,,./ jgjo január 
2,műi C.reesy brigádtá­
bornok tartok ,,.l „ők 
hazafias konferencUi- 
,tán“. A tábornok alapos 
fel ke szilit ség gél isméi-, 
teile az amerikai hudse. 
reg vegyi, biológiai és

radiológiai háboríts elő. 
készületeit, hangsúlyoz­
va. hogy mindez a né­
pek javát szolgálja.

Humanizmus — ame­
rikai módra.

Ünnepi esemény
1951 

2-én nagy 
tartoUuk. 

a város ve-
f oio.ri porter e.k,

indianopolisba 
december ‘>v 
ünnepségei.
Kivonullak 
zelöb
filmhíradó-operatőr öl 

örökítették meg a va­
ros határéiban "leleple­
zett emlékművet, ame. 
lyel —- u milliomodik 
halúlosvégií közlekedési 
baleset alkalmából cinéi. 
lek.

Mi van eladó ?
Aki. gyerekei akar vá­

sárolni, nem jön zavar­
ba Amerikában. .1 
„Dailij Mirror’’ 1952 feb­
ruár 6-án közölte, hogy 
az Ohio állambeli Cin­
cinnatiban igen ala­
csony áron, mái- 25 dől. 
tárért 2—3 éves, igen 
szép gyermekek várni, 
rolhalák,.

Amerika!
ÍV. Gruylou,

1652 AUGUliZI

Előre
Júliusi lemét | 
leljesiteüe o 

U
A XIII. Am 

gőzéi az augusJ 
„órán kicmclkfl 
érnek el. \argc|
százalékos
I úl telj esi lelte 
Székely János 
Éles J-ajos , el 
j 10, Tarr Járni 
zaiékot, ért i 
ban. Kiváló ml 
üzemi aszfalt
Szentesi János I 
elv társak 17 
tették normájn 

A jó műnk 
július havi teil 
Komoly eredni! 
Munkndijbcvci 
anyagbcvélcli 
inelési tervükéi 
teljesítették.

I ti

Pásti János 
recz-dülőben ii 
za, otthona vas 
szén a /W.s:«/ViJ 
napra szépül, 
örömmel lén 
honéiba. Lánya j 
ta:

— Jól ment 
csülettcl dolga: 
denki LáHam
ten a szó!. — /I 
a géptől egyeli 
raktárba a gab\ 
yyenkez hetünk 
között voltunk’l 
luk gabonánkc 
volt a köteles:-

Gondolata <;1 
mégsem idegeit 
Ismertnek, kait. 
reá, — ez „ /,/1 
'ereinek, bánit 
harcoló e:"r esi 
S mini tésíutb'll 
heietlensdgükbi: 
műkben. Hogy 
még legyőznél 
vei;, segíteni l;tl

Nagyol
1 Iajdú-Bü: 

sül és egyre 
& begyűjtő 
iáinál jól 1 
leség feliéi 
most a csé 
honánkat, 
pelyvába.

Vigyázni 
hogy a Ián 
é- a gépeld 
ne legyen 
szerveknek,
\ á.'.alaí bei 
löldművessz, 
nagy ezen ; 
■Az ő jó mu 
;i begyűjtőit 

a dolgozó 
gyen ! 

A raktára 
kát kell vég 
a gabonára, 
ie. Jó példa 
biharnagyba. 
vetkezel ten 

Gondosan 
den bradá 
minőség ? 
■iák. Az át 
la kiilönö 
van, neho! 

a ti
Az üszkös 
u tárolásra 
"•inéi előbb 
. A hajdúbe 
a'vevőlie'yek
.'k a gabom 
le,vásárlóina 
["unkájára i< 
llclyesen be 
"zert, hogy a 

tia nem ni 
kerül
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\m miniszter 
hadsereg

[tadsercg topa, 
P v k i n g,
2d, fVlordiH 

nevében Forró 
ladító hadsereg

[ilserfg a kínai 
tovább Fejlőd- 

bitőmunká,iának 
ábbi erősödése)

[ezredes, 
plmi minisztere,

munka

alapfeltétele, 
[becsülettel ké-

FClóS MUNKA’
Ionban a le'ki- 
lírott, betanul; 
do, ha nem 
Mi _ meggyőző 

Tanácsaink 
gondot arra, 

brigádokat cl. 
tlalokkaj. Leg­

utolsó pilla- 
az adatokat, 

|ni' csak a jói 
. Kulákok- 

Ipek ttiánsokról

munka ;ehó£
I teljesítők kö- 

aztán nt'm 
•gfőbb hibája! 

azonban ezt 
felületessége*., 
újabb fogva-i 

[mutat: azt,
‘litikai felelő 
[masak, ixeut 

Belcnyugsziu 
|ett, hogy m.i- 
[azokat &/ ér-» 

szabó: álása, 
kedése stb.

minőségét 
[i. A váraljait 
jhíiszjuiliák ki 
, Pedig kul- 
(íknak ez isi 
. Az egyes 

túl pl, nem 
olyan alkat­

ié vlib tömeg 
[ári, vagv ép- 
gben. Mutas- 
m tisor unkát r 
teljesítőket, 

kulákokat, 
LEMBEN vé­
nt os munkát, ■ 
ívona'.a. ha!, 
énye. Hőbb 
magyar me- 

(o by)

háborús elő- 
hangsúlyoz- 

linde: a né- 
zulyátja. 
mis —■ nme­
it.

ímény

disba 1951 
'•én nagy

tartották.
[< minis ve- 
t ’riportere /:, 
'operatőrök 
meg a vér 

un jele lilé­
imét, ütne. 
milliomodik 
közlekedési 
inából emel.

|dó ?

\el akar va­
jon zavar­
éiban. A 
•' Iliéi feb-

IMÜ AUGUSZTUS FMNMK

Eföre az au gH?zlus ^szai**^ vállalásoíí teljesítéséért \ ma egyéves a „szabad ifjúság*
Júliusi lervé! 109.4 százalékra 
igljesileüE 3 Xlll-as fiulójavíió 

Vállalat
A MII. Autójavító Vállalat dol- 

i.-o/úi az augusztus 20-j versenyek 
órán kiemelkedő eredményeket 

érnek el. Varga Lajos szerelő 115 
.zúzalékos 'termelési á Magával 
túlteljesítette eredeti vállalását. 
S:ékcUj János rugókovács Hit, 
gles bajos ' elektromos szerelő 
jjO, Tan János lakatos 122 szá­
zalékot ért cl az utóbbi napok­
ban- Kiváló munkát végeznek az 
üzemi asztalosok is, közülük 
Szentesi János és Szutor Mihály 
elvtarsak 173 százalékra, teljesí­
tették normájukat.

,\ jő munka gyümölcse az, hogy 
július havi tervük teljesítésében 
komoly eredmény eket értek el, 
Mimkadijbcvételi tervüket Itt,7, 
íiiiyngbcvételi tervüket 100.4, ter­
melési tervüket 109,4 százalékra
teljesítették.

Izsó II. Kálmáimé 
gyógyszergyári dolgozó 

o2 százalékkal teljesítette 
túl vállalását

A Debreceni gyógyszergyár dől 
.go/.oi augusztus 21) méltó nie« 
ünneplésére 20.000 forint, értékű 
valtaiast tettek, amelyet július
aO-jg 81 százalékban, Ili 2Ö0 ío 
untra teljesítettek.

A brigádok versenyében tea- 
szebb eredményt a Kossuth bei. 
gad éne el: 137.5 százalékos át­
lagteljesítményével. Az egyéni 
versenyzők közül kimagasló ered. 
ményt Izsó II. KáImáimé ért cl, 
aki vállalását 02 százalékkal túl­
teljesítette. Kánijási István né 36, 
Nagy Jánosáé 30, Budai László­
im 1,3. (iuszakovszki'da Tatjána 17. 
Barnás János né 15 százalékkal 
teljesítette pit az Alkotmány ün­
nepére tett vállalását.

Hémeii István 8 nap alatt 
2014 lapot préselt 

terven felül
,A Cementipari Vállalat doigo- 

zoi Alkotmány ünnepére teil vál- 
lalasuknák jelentős részét; már 
teljesítették. Kéme.,ti István elv- 
lars préselő végzett kiváló mun­
kát, aki nyolc nap alatt 2014 la­
pot préselt — terven felül. IHnt.c 
István elvtárs, préselő ,3380 lap 
helyett, 5530-ot készített el. A 
durvacsiszolók közül Koós Lajos 
133, Xas-il Gézáné tömi tő i 12 
százalékot teljesít. Dicséretet ér­
demet Vida Eleonóra, aki nem 
rég még a 80 százalékot is alig 
érte el, ma azonban már száz 
százalék fölött van termelési át­
laga. Jó munkát végez még: Mol­
nár Zoltán csőverő* Kováé,s János 
rakodó brigádja, valamint Nagy 
József és Szabó József anyag­
hordó munkások.

Ma egy éve, hogy a Dolgozó 
Ifjúsági Szövetség központi 
lúgja, a Szabad Ifjúság napilap 
leli. A Szabad Ifjúság azóta 
szervezi és lelkesíti a magijai' 
ifjúságot és annak harcos szer­
vezetét a DISZ-l, hogy szóéin, 
lista építésünk rohainesapalá- 

■ rá fejlődjék. Neveli ifjúságon- 
kata Párt iránti odaadó hűség­
re, áldozatkész, harcos hazafi- 
sági-a. a hős lenini Kornszonwl 
példájának köveIcsere.

A magyar if júságnak elsőm­
ben van napilapja, Ez is azt bi­
zonyltja, hogy milyen hatalmas 
változás következelt be a mi 
fiataljaink helyzetében. A Sza. 
bad ifjúság puszta létével is 
hirdeti, hogy a Párt vezetésé­
vel. a Párt gondoskodása nyo. 
mán milyen hatalmas erővé, a: 
országépítés komoly fényezőjé­
vé nőit a magyar if júság. Olyan 
időben indult harcos útjára a 
Párt ifjúsági szövetségének na­

pilapja, amikor a magyar fia­
talság nagy és felelősségteljes 
feladatok megoldásáért küz­
dőt! az üzemekben és a. fokiak­
ban, az iskolákban és néphad­
seregünkben.

A Szabód Ifjúság a jövő.u n 
nap mint, nap harcos munkára, 
a termelés frontján> a mező 
gazdaság szocialista átépítésé­
ben való helytállásra, az eddi­
ginél sokká! közvetlenebbül, 
sokkalta nagyobb erővel szer. 
pezze, lelkesítse, mozgósítsa if­
júságunkat.

Egyéves évfordulója alkalmá­
ból üdvözöljük a szabad ma­
gyar ifjúság új, erős harci 
fegyverét a Szabad Ifjúságot 
Legyen a magyar ifjúság ki­
bontott harci zászlója, ame­
lyet követve ifjúságunk feltár 
tózt<Hhgtatkmiü tör előre a szó. 
ciaJizmusén és a bekéért vívott 
harcban.

<M)

1 testvériséget és szolidaritást fejezik ki 
a koreaiaknak adott forintok

Pásti János Debrecenben a Pe. 
recz-cliilűben lakik. Szép kis hú. 
:n, otthona van. Boldogan él, hi­
szen a felszabadulás óta napról, 
napra szépül, gazdagodik élete, 
örömmel lén haza most is ott­
honába. Lánya örömmel újságol­
ta:

— Jót ment ma a cséplés. Be­
csülettel dolgozott a gépnél min- 
ilcnki Latiam - tereli ül hirte­
len a szól. — hogy többen vitték 
a gépiül egyenesen a termény 
niklúi'ba a gabonái. Mi sem szé. 
ugenkezheiünk azonban. Az elsők 
közöl! volt mik, akik a gépiül ad­
tuk gabonánkat a hazának. Ez 
»ott a kötelességünk.

Gondolata aztán messzi, de 
mégsem idegen országban jár. 
Ismertnek, kedvesnek tűnik Ko­
rea, — ez a távoli ország. Lest. 
rémnek, barátainak érzi cuz otl 
harcoló ezer és ezer hős harcost. 
S mini testvérben: bízik legyőz­
hetetlenségükben, végső győzel­
mükben. Hogy méri erősebbek, 
még legyőzhet el! énebbek legye, 
tűi;, regi’cni kell őket.

Apja közben lefeküdni készül.
Piroska halkan megszólal:
~ öpám! Holnap reggel 10 fo­

rintért koreai bélyeget veszek!
Az apa és leánya nem sokára 

nyugodtan, békében hajija álom­
ra fejéi. Ezen a napon, ezekben 
a: órákban nemcsak Pásti Pi­
roska, hanem ezer és ezer ma. 
gyár munkás, dolgozó paraszt 
gondolkozik így, A macsi ,,1'j 
Hajnal’' Iszcs-ben Varga Sándor­
ul’. I J munkás a csoportnál, éj is 
sokszor maga elölt látja a földig 
lerombolt házakat, g síréi iingéi. 
kát, meghall, ártatlan gyermeke­
ket . Tudja, hogy a koreaiul: har­
ca igazságos, és az igazságot le­
győzni nem lehel! Nem lehel le­
győzni azt a népet, amely éppen 
olyan boldog, szabad életei akar, 
mini a nagy szőnie! nép, vagy 
Ibiéi óla a magyar nép.

A koreaiak hősi harca, még 
jobban megerősítette, megacéloz­
ta akaratát.

— Úgy akarok dolgozni — 
mondja, -hogy kiérdemeljem és 
azt mondják rátám munkatár. 
s<Hm, a koreaiak: jó békeharcos, 
lüi hazafi.

1 afgánéról ezt nyugodtan el­
mondhatja mindenki. Cselekede­
teivel bizonyította be, amikor 7 
nap lelkes, szorgalmas munkájú, 
val 17 munkaegységei szerzett a 
csoportban. Példamutatása, lelke­
sedése nem egyedüli. Követte 
Alyi Imrévé tszcs paraszt is, aki 
örömmel és szeretettel adta 10 fo­
rintját a koreai gyermekek ré­
szére.

Balmazújvároson közel 50 nép­
nevelő beszél nap, mint nap a 
koreai nép áldozatos harcáról, 
nehéz, küzdelmes életéről, clko- 
vekezö boldog jelenéről.

A bahnqzúhiárosi dolgozó név 
eddigi 18.000 forintja száz és száz 
kis korra: pajtásnak meztelen 
testére ad ruhái, hirdetve a ma­
gyar nép testvériességét, szolid::, 
ritúsát
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Hagy IM$ 17 hollies Stozépparaszl felhívása 
8ihano§yiiajöífl egyénileg gaztiíÉoi parasztságaim
Biharnagyba,jómban az I. típusú 

Petőfi tszcs befejezte a cséplést és 
minden tagja 100 százalékig eleget 
tett gabonabeadási kötelezettségé­
nek. B. Föld esi Imre, a tszcs 
üzemi párt titkára 33ti, Asztalos 
Imre csoporttag pedig 130 száza­
lékra teljesítet.v beadását. Köuy- 
fiyen megtehették, mert a közös

gazdálkodás, a füld jobb inüvt.ése 
és trágyázása folytán jobb termés, 
eredményeket értek ei, mint az 
egyéniek. Erről győződött meg 
Nagy Miklós 17 holdas középpa­
raszt is. amikor elhatározta, hogy 
a következő felhívással fordul a 
község még egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztjaihoz

„Kedves dolgozó paraszttérsaim!
Régóta figyelemmel kísérem a termelőszövetkezetek munkáját. 

Látom szebbek a terméseredményeik, jobban, könnyebben élnek. Az 
ő földjeiket traktor szántja és ezért a Kukoricátok is jobban bírta 
az elmúlt napokban a szárazságot. Elhatároztam ezért családommal 
együtt, hogy belépünk a Kossuth termelőcsoportba.

Fe.hívom Biharnagyba,jóm dolgozó parasztságát hogy kövessék 
példámat. Lépjenek he a meglévő termelőszövet keze vekbe, empor« 
tokba, alakítsanak új tszcs.két. Változtassuk meg a község képét, lép­
jen az egyéni gazdálkodás helyébe a nagyüzemi gazdálkodás, amely 
virágzó, boldog jövőt jelent számunkra.”
Nagy Miklós középparaszt

Nagyobb gonddal tárolták a begyűjtött gabonát

Gruglou,

Majdú-Biliarban a csépi és gyor­
sul és egyre jobban árad a gabona 
a begyűjtő raktárak fölé. Az ara­
dinál jól harcoltunk a szemvesz­
teiig ellen. Feladatunk, hogy 
most a csépiésné! is védjük ga­
bonánkat, ne peregjen ocsúba, 
pelyvába.

Vigyázni keli azonban arra is, 
hogy a tárolás megfelelő legyen 
é- a gépektől elkerült gabonában 
ue legyen majd hiba. A begyűjtő 
szerveknek, a terményforgalmi 
'általai begyüjtőtekpeinek és a 
földmű vesszövetkezeteknek igen 
«agy ezen a téren a felelősségük. 
Az ő jó munkájukon múlik, hogy 

begyűjtött gabona 
a dolgozó nép kenyere ne te­

gyen romlásnak kitéve,
A raktáraknál minőségi mun­

kát kell végezni. Úgy vigyázzanak 
-I gabonára, mint a szemük fényé- 
i(;. Jó példát adnak ezen a téren a 
biharnagyba joint földmíívesszö- 
v '.kezet terményfelvásárlói. 

Gondosan átvizsgálnál: min­
den beadásra került tételt és 
minőség szerint külön tárol­
ják. Az átvett üszkös gaboná­
ra különösen nagy gondjuk 
van, nehogy összekeveredjen 

a tiszta búzával, 
üszkös gabona nem alkalmas 

tárolásra, úgy is kezelik, hogy 
'"iné! előbb őrlésre kerüljön.
, A hajdúböszörményi és polgári 
j''Műhelyeken is gondosan keze- 

* gabonát. A terményforgalmi 
^vásárlóinak még a cséplőgépek 

^unkájára is vari gondjuk. Igen 
gyesen bevezették azt a rend- 
Art, hogy abban az esetben 
üa nem megfelelő tisztaságú
',a kerül a raktárba „o-v.p.gy

termény beadótól nyomban ér­
tesítik azt a cséplőgépvezetct, 
akinek gépétől a búza beke­
rült, hogy javítsa meg a gép 

munkáját.
Vannak tehát a megyében igen 

szép példák a gondos tárolásra 
de sajnos vannak súlyos hibák is. 
Előfordul, hogy nem éberek a ter­
mény átvételénél és zsizsiké* ga­
bona kerül a raktárba, vagy gon­
datlanságból az üszkös búzát ön- 
tik rá a legjobb minőségű búzá­
ra. Súlyos kárt okoznak ezzel a fe­
lelőtlen munkával.

így történt a berettyóújfalui tér. 
nunyforgalmi begy'iijtőtelcpen is, 
ahol zsizsikes gabona került a 
raktárba, A Irajdúdorogi termény- 
forgalmi telepen pedig üszkös bú­
zát ömlesztettek a jó ni:pőségül áru 
közé.

Nagyon felelőtlenül végzi 
munkáját a vámospércsi föld 
művesszövetkezet felvásárlója! 
Van elég férőhelye, de ké­
nyelmi szempontból nem mi­
nőség szerint tárolja a gabo­

nát, hanem összekeveri a jó 
minőségűt az üszkös búzával. 
Sőt elkövette azt a szabályta­
lanságot is, hogy a termelő­
szövetkezeti csoporttól átvett 
árpát bcönlötték a rozs mellé 
anélkül, hogy vá'aszdeszkát 

tetteit volna.
Súlyos szabálytalanság történt a 
tárolásnál — mint crr'Sl Csonka 
János elvtárs, a Terményforgalmi 
Vállalat igazgatója értesítette la­
punkat — a- komódi állami'gazda­
ságban iis, A központi iskola tor­
natermében tároltak 100 mázsa 
búzát, de

a gondatlan tárolás következ­
tében ez a búza már erősen 

dohosodlk, melegszik.
Ezek a hibák arra hívják fel a 

figyelmet hogy a begyűjtött ga­
bona tárolására sokkal nagyobb 
gondot fordítsunk a megyében. 
Javítsák meg az ellenőrzést és 

szigorúan torolják meg n ha­
nyagságot, amelyeket a raktá­
rak kezelői, a termények átve­

vői követnek el.

fel
hívásának máris megvan az ered. 
méllyé. Szab ó Már Ion és V a r- 
g' a tini éné 2 holdas dolgozó pa­
rasztok a December 21-be kérték 
felvételüket. Mile Lajos ti holdas. 
Szűcs Gyula 2 holdas gazdálko­
dók a Kossuth tszcs-be léptek be. 
M i I c Lajos fi. M á t é Balázsné 3, 
M á t é Imre pedig 8 hold földjé­
vel a Petőfi tszcs tagja leit. Az új 
belépőket ünnepélyes értekezleten 
vették lel a termelőszövetkezeti 
csoportokba.

Többe,, elhatározták Biharnagy­
ba,jómban. hogy r i termelőcsopW-i 
tol alakítanak. A tszcs alakítási 
megkönnyítésére egy tudakozó iro­
dát állítottak fe! ,.őrségben, Szé-* 
pen feldíszítették s a falakon el­
helyezték az új belépők fényké­
peit- Most alakult egy előkészítő 
bizottság, elnöke Vas* Márton elv­
társ lett.

így halad Biiiarnagybajom dol­
gozó parasztsága a nagyüzemi gaz. 
dáikodás felé vezető úton. a szebb, 
a még boldogabb holnap felé.

() Éhén api borimat 1i apóit a hanyag 
trail, toros.

A hajdúnánási December 21 
földjén csépelt Zilahi Sándor na. 
násl traktorvezető, a helyt gép­
állomás dolgozója. Hányái mun­
kája miatt már több alkalommal 
panasz érkezeti ellene -• hiába 
bírálták, ő azzal mit sem törődve 
nem változtatott újtipusú ember­
hez nem méltó magatartásán.

A munkához való rossz vi­
szony azonban megbosszulja ma­
gái: cséplőgépjére nem szerelte

fel a teljesen új szikrafogót és 
így történt, hogy egy szikra, m 
terményre* pattan«, tüzér, fogott 
és hanyagsága miatt leégett “460 
kereszt árpája a December 21- 
nck.

Eljárás indult a gépkezelő el. 
Jen. Tegnap vonták felelősségre 
a bíróságon. Zilahit ölhónapi bőr. 
■önre, 500 forint pénzbüntetésre 
Ítélték, am elvbe a vádlott bele­
nyugodott.

jókedv, vidámság az úllörőtáborbun

Szabó X. István a Vasntas Napra készül
építésénél*Ml* vasutas dolgozók tudjuk 

azt, hogy a nyugati imperial isit Ak 
acsarkodva tekintenek feléink, 
gyűlölködve nézik elért eredme- 
nveinket, és minden eszközt meg­
ragadnak, hogy dolgozóink mun­
káját akadályozzák. Éppen ezért, 
nekünk dolgozóknak -helyt kell 
állnunk, hogy termelésünk foko­
zásával* oz önköltség csökkenté­
sével és a minőségi munka meg­
javításával járuljunk hozzá a

wgyszocializmus 
ügyéhez.

A vasutas nap tiszteletére vál­
lalom, hogy teljesítményemet _ 8 
százalékkal emelem és Kovács 
Lajosnak átadom munkamódsze­
reméi. Ezzel elősegítem, hogy 
minőségi munkája megjavítása 
Hieltett fokozza munkája terme, 
lékenységét.

Szabó X. István 
sztahanovista darussel-eszter- 
gálvos. Járóműjavító Vállalat,

A debreceni 3108, számú Ariiéul 
úttörőcsapat ötven tiiijnísa. Góly­
ája tetőtől alig néhány kilométer­
re, Máiramindszenien táborozik. 
A sátraikat, festői fekvésű erdei 
völgyben helyezték el. Ar úttörő 
pajtásuk jókedvvel, vidáman töl­
tik napjaikul. Azért jöttek, hogy 
egész évi tanulási fáradalmukul 
ezen a szép helyen pihenjék ki.

Közösen mennek kirándulni, 
este pedig a tábortűz melleit han­
gosan száll magasba énekük:

„Egy a jelszóul: a béke, harc­
ba boldog jövőért megyünk.

Egy nagy cél érdekében tör 
előre ifjúi seregünk.”

A táborozás alall megismer 
kednek' házéiul: szépségeivel. Ki­
rándultak már Párádra, a közeli 
napokban Gallyaiétól és Kékesi 
nézik meg. Nemesid: a kiránda. 
lásokböl veszik ki azonban ré­
szükéi, hanem a mezőgazdasági 
munkából is. Nagy segítségei

nyuj,toltak a mátramindszenti Al­
kotmány Iszes-tiek a növényápo­
lás időbeni elvégzéséhez 

Az úttörők jól érzik magukat. 
Meleg üdvözletükéi küldik hozzá', 
tartozóiknak és olthoiimaradf 
pajtásaiknak.

Angyal Endre,
m á Iram ind szén ti úttörőtábor

NAGY NYEREMÉNYEK 

a 30. fogadási héten!
Ili találat 13 387 FI 50 fill, 
í 10 találat 608 Ft 75 fill.

9 találat 76 Ft 25 fill-

<t Ezzel 
% héttel indul 

augusztusi vigaszdíj.

Totózzon,
N Y E It H E T l



1935 AUGUSZTUS V PÉNTEK

NäSY KÄLMÄN;

Stromfeld Aurél
.Szovjetmagyarorsz&g háborúja a 

■tabló imperialisták ellen isis ója 
A 'agyarország legdicsöbb tényé J

ezekkel a szavakkal aUitott oiok 
emléket Rákosi elvtárs lMS.ban. a 
Horthy vérbírósag előtt mondott - 
«'.étiében a magyar Vords Hadser g 
r.eiv. Büszkén Vágta a ;;6«°k ® 
mcbe: .,A magyar nép Voius Had - 
icge nem szájaskodással, de 
küzdött a rabló cseh tmpenaUstah es 
c román imperialisták, ellen.

VDTA EZT A HORTHY 
« FORRADALOM js es eppen 

» «ért mindent elkövetett, hogy elteled 
S H bemocskolja 1918 katonahó- 
einek és dicsőséges haditetteinek 

még. az emlékét, is. Negyedszázadon 
,t rágalmazta és gyalazta a Tárnics 

wv't-Nr^Asáeot. és ilyen sói sol s .an. a 
magyar Vörös Hadsereg legendáshírű 
;e,tárkari főnökinek, Stromfeld 
Aurélnak is. A magyar kommunisták 
— Rákosi elvtárs útmutatásai ny 
mán - feladatul tűzték ki, hogy meg­
szabadítsák a Komm un emleke t 
den rágalomtól és kijelöljek helyet a 
magyar történelem legfeuyesebb esc- 
menyei között.

Nagy Kálmánnak, a Müveit Nép 
kiadásban megjelent Stromfeld élet­
rajza elsősorban ezt a célt kívánja 
szolgálni. A marxista to,r‘e"f' 
eszközeivel és a marxista _
„ész szemléletével népszerű immában 
ismerteti Stvomleld Aurel életét, ha­
di tetteit és politikai pályafutását.

Megismerjük ebből a könyvből a
volt ,,császárt és királyi- vetet kan 
lisztet, aki 40 éves korában 1a|a‘ko 
7.0tt össze a munkásmozgalommal 
.Imikor meggyőződött annak igazsa- 
gáról egy életre szóló szövetséget 
kötött vele és világraszóló diadalokia 
vezette a magyar munkások es pa­
rasztok hadseregét.

1 KELETI HADSEREGPARANCS- 
NOKSAG — ennek volt vezér­

kari főnök Stromfeld Aurél - 1«; 
áprills 22-én kezdte, meg működésé-. 
!eladata szinte lehetetlennek la­
szott: megállítani és visszaszorítani
az antant-zsoldban álló román es 
cseh burzsoázia ellenforradalmi bad" 
seregét megvédeni a Tanácskoztál- 
raságot és megsegíteni az egész világ 
dolgozóinak remény csillagai, az ve­
tőben Forradalom tüzeben született 
orosz-szovjet hatalmat.

1919 május 20-án már Miskolcot ro- 
-íamozzák a Vörös Hadsereg mv.nkas- 
.ástóaljai győzött Stromfeld stratégia- 
ja. és taktikája: védekezés helyett a 
.ámadás és mindenütt a lényegre to­
res, az ellenség gyenge pontjainaK 
$zétmorzsolása. A miskolci csatában 
» Vörös Hadsereg kettévágta a cseh- 
vomán arcvonalat, visszaszerezte ezt 
a fontos iparvidéket es megvetette 

alapját a további sikeres hadmu-

Vízilabda csapatunk a döntőbe, 
Papp László a legjobb négy közé jutott

Távirat Helsinkiből Rákosi elvtárshoz:
a magyar olimpiai csapat a következő táviratot tüldle Rákosi 

Mátyás elvtárshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez.
’ Drága Rákosi elvtárs!
Boldog örömmel jelentjük, hogy 30-án este m(;fsz5l'elstuk“tz 

dik olimpiai bajnokságot. Ezzel az eredménnyel elértük az 1948-ban 
Londonban szerzett első helyek számát. Szeretnénk Önnek újabb 
örömet szerezni, azért teljes erőnkkel azon leszünk hogy eredmé- 
nyeinket tovább növeljük hazánk, riolgozo népünk dicsőségére.

Magyar olimpiai csapat.”

az - _.
vei eteknek.

\z ezelőtt is igen tehetséges katona 
hírében állott Stromfeld, képességei 
ekkor bontakoztak ki teljességükben. 
Ekkor látta meg végre a célt, o.mely- 
ért harcolni érdemes és ekkor vezet 
oh/an katonákat harcba, akiket az 
igazságos háború, az egész emberi. 
*cg szabadságának ügye lelkesít.

A Vörös Hadsereg folytatta diadal­
mas útját. Június 6,án a 46. dandárt 
_ amely Stronfeld terve alapján me­
részén előretört - lobogódíszben fo­
gadta Kassa, a Heinád völgyének ez 
a .hadászati kulcspontja. Junius S en 
Fineries, W-én Bártja jelzik e gyoze- 
cin állomásán. Ezekből a sikerekből 

teljes nagyszerűségében bontakozik 
ki az új típusú magyar proletárkato­
na, de az új típusú magyar prole, ar 
hadvezér is.

A győzelmek közepette a belső 
árulók és az imperialisták fokoztak 
erőfeszítéseiket, az áruló szociáld^ 
mokraták segítségével meghiúsítottak 
a győzelmek továbbtejleszlcset. A 
Tanácsköztársaságot elnyomta 
antant sokszoros túlerejű fegyveres 
hadserege, Stromfeld Aurélt l'JUl 
augusztus 17-én Siótokon elfogtak 
Horthy plibékjei.

» 1 J FEJEZET KEZDŐDÖTT
*- STROMFELD ÉLETÉBEN. A 

börtön és szenvedés évei. de ugyan­
akkor a kommunista harcossá. fejlő­
dés időszaka is. A monarchia össze­
omlása után Stromfeld a szociálde­
mokrata pártot vélte a munkásosztály 
partjának, nem ismerte fel még an­
nak opportunista, munkásáruló jel­
legét. ’ A fehér terror aljasságai, « 
szociáldemokrata vezetők árulása, i 
Uommur,ista clvtársakkal való agyát 
lét és a lenini eszme megismerése 
elvezette Stromfeld Aurélt is a mun­
kásosztály egyetlen igazi pártjához. 
1923 ban a Kommunista Párt tagja, lett 
és ettől kezdve haláláig az illegális 
Kommunista Párt tagjaként küzdőt 
a szociáldemokrata pártban a peye 
rista árulók ellen.

Nagy Kálmán könyve, híven mu­
tatja' be Stromfeld Aurélt, a nagy- 
tehetségü hadseregveselöt, a fórra 
Italmi hadvezért, a kommunista liar. 
rost és politikust, akinek munkasze­
retete kötelesség!eljesítése, az eszmé­
hez való törhetetlen hűsége és igaz 
haza)isága, kimagasló katonai cré 
nyel példaképül szolgálnak minden
aagyar katonának, ifjúságunknak, 

( - '...ózó népünk minden igaz fiának.
Márkus László.

Késő esti jelenlés Helsinkiből:
Pnpp László bekerült a legjobb 

négy közé. Csúlörlökön este ke 
fiút sor a magyar Pnpp harma­
dik mérkőzésére. Zúgott a ■.ha­
nt. hairá!“', ttinikor Papp László 
és a bolgár Spaszov megjeleni a 
szoritóbán. Papp már az első me­
lleiben nagy pontfölényre tett 
szert. A bolgár versenyző azon­
ban jól állta a. kemény ülésekéi. 
A második és harmadik ménéit is 
a maguar fiú nagy fölényében te­
lik cl. Papp nagy pontfölénnyel 
nyerte a mérkőzést. Ezzel bele 
vált a legjobb négy közé.

*
A kardvívás egyéni küzdelmei 

során a három magyar versenyző 
Kovács, Berciéiig és Gercvich be. 
jutott az elődöntőbe. Az elődöntő 
mérkőzéséire pénteken délelőtt 
kerül sor.

Befejeződtek a kerékpáros ver­
senyek. 1000 m repiílőversenybcn 
bajnok: Saeci (Olaszország), ti. 
Szekeres (Magyarország). 1000 ni 
állórajlos időjntorn versenyben:
I. Mockridge (Ausztrália), 18. 
Láng (Magyarország), WÖO m két­
üléses bajnokság: 1. Mockridge, 
C.ox (Ausztrália).

Magyarország vízilabda csapata 
bejutóit a dön(őbe. Az olimpiai 
vízilabda torna során az I. cso­
portból Magyarország együttese 
már bejutott a döntőbe. A másik 
feljutó ebből a csoportból a ma 
lejátszásra kerülő jugoszláv hol. 
land mérkőzés győztese lesz, A
II, csoportból Olaszország és az 
Egyesült Államok csapata jutott 
a "négyes döntőbe.

*
Döntetlenül végződött a magyar— 

jugoszláv vízilabda mérkőzés. A 
szerdán lejátszóit magyar—holland 
vízilabda mérkőzés után fokozott ér­
deklődés előzte meg a csütörtökön 
délben sorrakerült magyar jugoszláv 
olimpiai vízilabdamérkőzést. Az MTI 
a mérkőzés részleteiről a következő­
ket jelenti:

Magyarország—Jugoszlávia 2:2 (!:!)• 
Játékvezető: Bau wens (belga). Ma­
gyarország: Jenei — Vízvári. Gyar­
mati — Markovics — Bolvári, Szívós, 
Kárpáti. Kezdésnél a labdára úszás­
nál a jugoszlávok . gyorsabbak. Gyar­
mati jól szerel, de labdáját Bo ivari 
elvéti s rögtön a jugoszlávok törnek 

magyar kapu felé. Stakula hatal­
mas "lövése azonban a kapufára 
megy. A következő percben Gyarma­
ti biztosan szerel, de a labdát rosz- 
szul továbbítja. Jezic szerzi megs 
akinek ejtett lövését Jenei védi. A 
harmadik percében gólt szereznek a 
jugoszlávok. Vuksanovies elhúz Mar- 
kő vies mellett s beadását a nagy len. 
dülettel kapura úszó Stakula védhe- 
tetlenül vágja a hálóda 1:0 a jugo­
szlávok javára. A magyar csapat 
tagjai érthetetlenül lassan mozognak 
és leadásaik is pontatlanok. Jen eine k 
igen gyakran minden tudására szük­
sége van, hogy hárítani tudja a ve­
szélyes kapuralövéseket. A magyar 
csapat nehezen lendül támadásba. — 
Amikor kibontakozik a magyar csa­
pat fölénye. Kárpáti—Szívós adogatás 
után a középcsatár kettőzését a ka­
pufa menti. Ezx.itán a játékvezető 
Vuksanovicsor szabálytalanságért ki­
állítja s a magyar csapat az ember- 
fölényt nagyszerűen használja ki. 
Markovics úszik fel a labdával , es 
beadását a középre húzódó Bolvári 
a hálóba továbbítja 1:1. Az utolsó 
percben Pakasun kerül szabálytalan­
ság miatt a partra.

Szünet után a jugoszlávok fognak 
ismét először labdát. Az első magyar 
támadást a 3. percben Bolvári—Mar­
kovics-—Szívós indítja, a középcsatár 
azonban kapufát lő. A magyar csa­
pat most már lendületesen és terv­
szerűen játszik. A játékvezető Ha do­
ni cot szabálytalankodás miatt kiál­
lítja. majd a megítélt négy méterest 
Szívós elügyetlenkedi, a jugoszláv ka­
pus kezébe lő. Az emberelőnnyel 
játszó magyar csapat irányítja a já 
tékot és a 6. percben Kárpáti révén 
megszerzi a vezetést .3:1. A gól után 
kiegyenlített lesz a játék, de a mér­
kőzés végefelé a magyar csapat is­
mét visszaesik. Kürtiéit senki sem 
fedezi.s a jugoszláv játékos kí^tven-

lít 2:2. Nagy a küzdelem a győztes 
gólért, de az eredmény már nem 
változik.

A magyar csapat gyengén játszott 
a jugoszlávok ellen. Lassúak voltak 
játékosaink és igen sok volt ezen a 
mérkőzésen is a pontatlan leadás. — 
Egyik-másilc játékos, főleg Marko_ 
vies, Szívós és Kárpáti formáján alul 
szerepelt. Jenei nagyszerűen védett. 
Vízvári jobban játszott., mint Gyar­
mati. A jugoszlávok jól használták ki 
a magyar védelem ingadozását.

*
Vizilabdaeredmények: Hollandia—

Szovjetunió 4:2, Olaszország—Belgium 
5:1. USA—Spanyolország 6:4.

•k
Mo.gyarország csütörtökön estig a 

következő helyezéseket szerezte:. io 
aranyérem, 3 ezüstérem, 15 bronzérem. 
Máris túlszárnyaltuk eddigi legjobb 
eredményeinket, mert Londonban 10 
arany. 5 ezüst és 11 bronzérmet sze- 
reztek versenyzőink, 

k
Juhász és Erdei vereséget szenve­

dett. Az ökölvívó olimpiai bajnokság 
küzdelmei során csütörtökön délután 
n legjobb négy közé való jutásért 
folytatódtak a küzdelmek. A magyar 
ökölvívók közül Juhász és Erdei dél­
után lépett szon'lóba. Juhász és Erdei 
egyaránt pontozásos vereséget szen­
vedett és Így kiesett a további küz­
delemből. A pehelysúlyú Erdeit ,Za- 
hava (Csehszlovákja), a könnyűsúlyú 
Juhászt pedig Dolognesi (Olaszot - 
szag), győzte le.

*
A Szovjetunió és az Egyesüli Álla­

mok csapata vívja a kosárlabda dön­
tőt, Csütörtöki kosárlabdaeredmé­
nyek: Szovjetunió—Uruguay 61:57,
USA—Argentina 85:76, Brazília—Fran­
ciaország 59:44, Chile—Bulgária 60:53. 
így a döntőbe a Szovjetunió es az 
Egyesült Államok csapata került.

*
Mindhárom magyar gyorsúszónő 

tovább jutott. A 400 méteres női 
gyorsúszás időfutamai során Novák 
Éva az ötödik fulamban az első he­
lyen végzett 5:19.1.gyel. Székely Éva 
a második futamban második lett 
5:20.9-el, míg Gyenge Valéria a har- 
második időfutamban 5:22.6-ta,l győzött 
így mindhárom magyar versenyző 
bekerült: a legjobb 16 közé. Az idö- 
futamok során a legjobb eredményt 
Kavamoto (USA) érte el 5:16.6-tal, 
ami új olimpiai csúcs.

•k
A XV. Nyári Olimpiai Játékokon 

csütői lökön reggelig 118 számban fe­
jeződtek be a küzdelmek. A 7, 5, 4, 3, 
2, l.es' alapon való pontozás szerint 
az országok közötti sorrend az élcso­
portban a következő:

1. Szovjetunió 453 pont
2. Egyesült Államok 362 pont
3. Magyarország 205 pont
4. Svédország 201-5 pont
5. Finnország 124 pont
6. Nyugat-Németország 119.5 pont, 

7. Anglia 98 pont. 8. Franciaország 
93 75 pcml, 9. Olaszország 33.75 pont, 
10. Csehszlovákia 87 .pont, 11- Svájc 86 
pont, 12. Japán 55.5 ponl.

.Magyarország az aranyérem jelölt­
je.“ Az olimpiai labdarúgótorna om 
tőjére holnap, szombaton délután 
kerül sor Helsinkiben. A Hím lapok 
még mindég nem tudnak betelni a 
magyar csapat svédek ellem kitűnő
játékával, a döntő győztesének a ma­
gyar csapatot tartják. A ,,Hc 9 
bánomat" első oldalon címben 
írja: .Magyarország az aranyerem 
jelöltje" A cikkben többek kozot 
a következőket írja a lap: Könnye, 
dén győzte le Magyal ország S\ 
ságol. A londoni aranycsapat rend ki 
vül nehéz helyzetben volt ezen 
mérkőzésen és igen ,.keserves 3 
után kapott ki. Az „Uasi Suomi ig.Y 
így: „Könnyedén játszva gybetek 'c 

‘ a svédeket a pusztai fiúk. A svédek­
ről nem mondhatunk mást csak az-i. 
sajnáljuk őket, örülhetnek,
csak hat gólt kaptak, hiszen kétszer 
annyit is rúghattak volna a magi/O- 
vok. Amikor minket Budapesten 8.0 
arányban győztek le, akkor ok cso­
dálkoztak azon, hogyan lehet 
Most azután rájöttek!“ A „Tyokan- 
son Sonomat“, a Finn Kommunrsta 
Párt lapja első oldalon a következő 
címet dozla: , A magyarok alaposan 
megverték a svédeket.“ A cikkiio 
kővetkezőket írja: A magyar labda­
rúgók elindultak az aranyerem féte­
llé tf ön a stadion elég üres volt, mer 
az embereknek a hó végén mar nin­
csen pénzük vS mert úgyis tudták e o- 
re az eredményt. Pedig sajnálhatják, 
hogy nem jöttek ki, mert a magyal 
csapat gyönyörű játékot mutatott be. 
A magyarok a második leli dobén 
,,bemutatót“ tartottak. Olyan labda­
rúgást produkáltak ekkor, hogy ma­
gukkal ragadták az egész közönséget- 
A félidő végefelé azonban szemmel- 
láthatólag lefékeztek és tartalékollak, 
erejüket. A lap — ugyancsak az első 
oldalon — kínai betűkkel üdvözli a 
kínai sportolókat, akik kedden ér­
keztek Helsinkibe. A finn nép és az 
összes békeszerető nép üdvözli a Kí­
nai Népköztársaság valamennyi dol­
gozóját abból az alkalomból, hogy 
belépett az dim piai nemzetek nagy 
családjába. Ez a tény újabb lépést 
jelent a béke megszilárdítása tevén.“

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhóálvo, 

nulások, valószínűleg eső nélkül. — 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig 
változik.

A MEGYEI TANÁCS toborzó iroda, 
ja keres munkásokat a Borsodvidé- 
ki Mélyépítő Tröszt Ujdiósgyövi gyár. 
építkezéséhez. Sztálinváros gyár cs 
lakásépítkezéseihez, Budapestre a 
24/1-es és a 46-os Építőipari Trösztök 
lakásépítkezéseihez. A vállalatok in­
gyen tiszta lakást, olcsó, jó kosztot 
és a becsületes munka után teljesít­
ménybért biztosítanak a dolgozóknak 
Aki egy évre szerződik kétszáz fo­
rint szerződési jutalmat kap.

AZ ORION Rádió és Villamossági 
Vállalat dolgozót nemrégen újtipusu 
rádiók gyártását kezdték meg. A 
hatlámpás világvevok újszerű skála, 
megoldással készüllek: A skálákat ~ 
a régivel ellentétben — függőlegesen 
helyezték el. Az egyes hullámhossza­
kon található állomásokat külön 
külön elhelyezett üvegbetéteken tün­
tették fel. Újszerű úgynevezett vevői- 
verrendszerü hullám váltó biztosítja 
az egyes állomások adásának jobb 
vételét. Augusztusban újra elkezdik 
a gyár dolgozói a nagy népszerűség- 
nek örvendő néprádiók gyártását, is- 
Tervek szerint a harmadik negyed­
évben többezer darabot gyártanak.

MÉHÉSZEK! Gyűlést, tartunk va­
sárnap 19 órakor Rakóvszky-utcai i* 
kólában. , tx>

AZ ORVOSI MŰSZER G Y ÁR A T bíz­
ták meg fogfúrókészülékek sorozat­
gyártásával. Ezt az orvosi műszert 
eddig nagy összegű valutáért kü'rö" 
iöl hoztuk be. Az ötéves terv beru­
házásai során nemrégen két új auto­
matagépet kaptak az üzem dolgozol 
s a műszakiak*jó előkészítő munka -* 
nyomán megindulhatott a iogEiuo- 
készülékek sorozatgyártása. A gyár 
kollektívája eddig 590 fúrókeszul«:- 
ket készített. Az új készülék-gyártási 
eljárását tovább tökéletesítik s az év­
végéig 6—7000 fogfúrókészüléket bo­
csátanak kórházaink és gyógyintéze­
teink rendelkezésére.

KÉZILABDA Magyar Kupa ered­
mények. Férfi D Honvéd—Bp Kinizsi 
17:9, Bp. Honvéd—D Előre 25:3, Sze­
gedi Honvéd—D Dózsa 14:11, Női: D- 
Petőfi—Szentgotthárdi Vasas 4:1, D. 
Építők—Bajai Petőfi 12:0.

LABDARUGÓ Magyar Kupa ered­
mények, megyei döntő: D Vasas Sár., 
rétudvari 6:2. D. MÁV Igazgatóság 
D. Bástya 6:4.

Németh Imre győzött Turkuban. — 
Az olimpiai versenyzők részvételével 
Turkuban, Tamperében és Lathi ban 
kedden és szerdán atlétikai versenye.. 
két rendeztek. Turkuban kalapácsve­
tésben Németh Imre lett az első 
58.17 m-es dobásával. Tamperében 
200 méteres férfi síkfutásban Csányi 
22.1-gyei második lett.

*
A 100 méteres női hátúszás döntő­

je. Olimpiai bajnok: Joan Harrison 
(Dél-Afrika) 1:14-5. 2. Wielema (Hol­
landia) 1:14.5, 3. Stewart (Uj-Zéland). 

*
Magyar versenyző nem került az 

1500 méteres férfi gyorsúszás döntő­
jébe. Csütörtökön délelőtt az olim­
piai uszóstadionban folytatódtak a 
bajnoki versenyek. Az 1500 m-es ver­
senyben Csordás nem váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket, gyengén sze­
repelt. Ideje: 19:26.2 volt. Ezzel az 
időeredménnyel azonban nem jutott 
a döntőbe. A délelőtt sorra kerti! t 
négy előfutamban a japán Hashizume 
18:34-gyel új olimpiai csúcsot ért eb 
A nyolcas döntőbe a következő ver­
senyzők kerültek: Hash izume (Ja­
pán), Kon no (USA), Duncan (Dél- 
A fiika). Okamolo (Brazília), Bernar­
do (Franciaország), Marshall (Ausztrá. 
lia), McLane (USA) és Kitamura (Ja­
pán).

*
Hazaérkezett a. magyar olimpiások 

harmadik csoportja is Helsinkiből. A 
harmadik csoporttal kajakozok, női 
1 öv vívók, atléták, sül vem el ők és ccl- 
irt’M-.!' ó-keztek.

Sakkolimpia Helsinkiben. Köz ve tie., 
mil a Nyári Olimpiai Játékok befe­
jezése után augusztus 3-a és 31-e kö­
zött ugyancsak Helsinkiben kerül 
megred nézésre a nemzetek sakk ver­
senye, vagy ahogy népszerűén nevez, 
ni szokták a ,.sakkolimpia‘\ Négyes 
csapatok részvételével rendezik a 
versenyt. Eddig már 30 ország neve­
zett, köztük a Szovjetunió. Egyesült 
Államok, Argentina stb. A résztvevők 
nagy számára való tekintettel a ver­
seny rendezősége úgy határozott, 
hogy két 15-ös elődöntőt rendez s a 
csoportgyőztesek. valamint két ki. 
emelt csapat kerül a döntőbe, ahol 
körmérkőzés dönti el az elsőséget. 
Magyarország csapata is indul a nagy 
versenyen. Válogatottunk tagjai: 
Szabó, Barcza. Szily, Flórián, Molnár, 
Pogáts.

*

Ma lesz a Svédország—Nyugat-Né 
métország labdarúgó mérkőzés, amely 
eldönti az olimpiai labdarúgótorna 
harmadik helyének kérdését. A mér­
kőzést az olimpiai stadionban játszák 
le. Holnap, szombaton pedig a dön­
tőre kerül sor: Magyarország csapata 
Jugoszlávia együttesével mérkőzik 
az olimpiai bajnokságért. Játékveze­
tő az angol Ellis lesz.

*

Mi less ma? vívás: kard egyéni 
döntő. Kosárlabda: egy mérkőzés. 
Úszás: torony ugrás női. 400 m gyors 
női középfutamok, 300 hát döntő. 200 
m mell középfutamok, 4x100 m gyors 
női döntő. Vízilabda: Hollandia— 
Jugoszlávia. Labdarúgás: Svédorszá 
—Ny uga LN émelország.

A rádió műsorából
FENTEK

KOSSUTH-KADTÓ. 5. Falurádió. 
.30: Jiírek. 5 45: Női szemmel, 6.0»— 

850: Reggeli zenés műsor, közbon a 
Szabad Nép vezércikke, kb. 7.40. 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik, — 
8.30: Műsorzárás. 1.1.30: Előadás, 11-45: 
Hanglemezek, 12: Hírek, 12 30: Zene­
kari hangverseny, 1315: Népdalok, 14: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: 
Hanglemezek, 15: Úttörő.híradó, 15.30 
Hanglemezek, 16.20: Uttörő-sporthü- 
adó. 16 45: Beszélgessünk oroszul1 17: 
Hírek, 17.15: Hanglemezek. 17.30: 
Halló, itt Helsinki! IC: Előadás, 1810: 
Johann Sebastian Bach- 3.9: A tudó - 
vnány úttörői. 19.15: Hanglemezek. — 
2G: Hangos Újság." 20.10: A begyűjté­
si verseny hírei, 20 45: A koreai ifjú­
sági együttes énekel, Z): Szimfonikus 
zene, 22: Hírek, 22.20: Halló, itt 
Helsinki, 23.20: Szórakoztató zene, 24: 
Hírek.

FETÖFLRÁDIÓ. 6: Falurádió, 6 45: 
Hanglemezek, 6.45: Jó reggelt gyere­
kek! 7: Hanglemezek. 9 20: Tarka­
barka. 10: Hírek, .1010: Hangleme­
zek. 3.0 40: Szécsi Klára brácsázik, U‘* 
Óvodások műsora. 11.20: Az Okos 
Mackó, 11-30: Műsorzárás, 15: Népi 
zene, 15.50: Hanglemezek, 16: Vendég 
sótiben, 16 20: Hanglemezek. 17: Szí'/ 
küldi szívnek szívesen, 17.30: Hírek; 
17.40: Az.'Ifjúsági Rádió műsora, 18.10: 
A győzelem hadserege. 5 8.40: Zeneka­
ri hangverseny. 39: Egy falu — egy 
nóta, 19.15: Sportnegyedóra, .19-35: 
Hanglemezek. 20: Tánczenc, 22: Hang. 
lemezek,

140 PERCES LABDARUGÓ- 
MÉRKŐZÉS . i .

Debrecenben szombaton és vasár­
nap honvédségi sportversenyeket
rendeznek Az atlétikai, úszó, röplab­
da, kézilabda, ökölvívó, birkózó ver­
senyeken kívül nagy érdeklődés elő­
zi meg a labdarúgótornát. A döntő­
be a selejtezők során legjobban sze­
repelt három csapat jutott. Két csa­
pat már adva van* Nyíregyháza és 
Mezőtúr. A harmadik résztvevő kér­
dése még nem dőlt el Debrecen és 
Szentes csapata vív nagy küzdi met. 
Eddig már két mérkőzést játszottak. 
Az első találkozó 3:3 arányban dön­
tetlenül végződött. A második mér­
kőzés a rendes játékidőben 0:0_ra 
végződött. 2x15 perces hosszabbítás 
nem hozott változást, ezért újabb 
hosszabbítás következett: 2x10 percet 
így történt, hogy' a mérkőzés 129. 
percében a debreeniek ll-est kihagy­
tak. A 136 percben Debrecen együt­
tese gólt szerzett, de a 137. percben 
a szentesiek kiegyenlítettek s így a 
140 perces küzdelem után 1:1 arány­
ban végződött. Mivel a kétszeri hosz- 
szabbítás sem hozott döntést a meg­
ismételt mérkőzésen, ezért úgy dön­
töttek. hogy ma délelőtt 9 órai kez­
dettel másodjára is újrajálszák a 
Debrecen—Szentes mérkőzést.

Mozik műsora
BÉKE: lél i). fél 7. fél 9 órakort 

Késik a vonat. Uj német film.
METEOR: fél 4, fél 6. fél 8 órakor: 

Késik a vonat. Uj német film.
KERT: este 8 órakor: Figaró há­

zassága. Opera film.
VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: 

Karrier Parisban. Uj német film-
HÍRADÓ: 4. G. 8 órakor: (Folytató­

lagosan is!) Állatok színháza. Növé­
nyek élete. Nagyapa és unokája.

NÉPNEVELŐ I: Csapókért. Cirkusz 
porondján."

NÉPNEVELŐ II: Tüdőbclegszana- 
túrium: Helyes úton.

NÉPI. A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Bihannegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3 

Telefon: 42-54. és 48-40. 
Levelezési rovat telefonja: 54-97 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-ú11 a 16- 
Alföldi Nyomda,telephely.
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IX. ÉVFOLYAM,

' All

Hajdú-Biharbanj 
chéplögépck és in| 
naval teli szeker 
mónvbegyüjtő rat 
Ívik'a begyűjtés 
Ennek a munkán! 
vő! függ megyén kJ 
elmúlt, években 
példát mutáltunkI 
szágnak, mostani I 
nem méltó a mea 
helyről erőink .túl 
vat, a munka johl 
a begyűjtési versi 
lendüljünk előre I 
pon belüi állítsu| 
gyénket a begyűjt 
mc.gyék sorába.

Maídú-Bihaniakl
6ága megvan ahlj 
vezető megyéje, 
szagnak a begj 
AhJioz, hogy gyö| 
győzni akarunk 
szükséges, hogy 
móljuk egyes taid 
mutatkozó borulj 
Jobb munkával 
vadasunkat.

Ahol nem haí^ 
i.és, olt minden 
hogy a tanácsok! 
jól. Nem végezmr 
tó munkát.: NemI 
kik csépellek ml 
nem figyelmezteij 
hogyha tovább 
adást, akkor ;< 
ben lel kell emel 
séget, alkflímazzl 
elszámoltatást és| 
rí lést,

Mosszúpályi k] 
tán kezelték a 
már 204-rc emel 
beadásban hátr;
A Járási Tanácsi 
a lazaságot, és 
tiU százalékkal 
kosok száma.

Döntően fontol 
ahogy ezt llossl 
mutatja, — hí 
tgy percre sem £ 
gyűjtés terén. I,j 
ősz túlycllen ségga 
gyázzünk a ktil| 
akik az ellensei 
vilitek, hogy hl 
fcikkel zavart i| 
Érvényesüljön
gépnél a jelszóJ 
^gyűjtőhelyre!

hlengedheteilJ 
politikai munkai 
az alapja begy ti 
sikerének és ez f 
is, hogy gépál: 
lássák cl a ed 
mint eddig tettj

A begyűjtés 
gépnél dől el. 
meg kell tehát .i| 
lés munkáját, 
nünk, hogy ml 
télkézzel dolgl 
nagyobbik feléli
vüket nem teljl 
miatt kerültünk! 
országos versen! 
ian haladó csél 
begyűjtésünknél

Világos példj 
Jvaba község. ÍJ 
ként feladatait! 
ségben csak 261
bonabegyüjtés, 
baránd község" 
■‘k az eredméil 
■;ZQk, akik nemi 

• ®®i helyzettel, 
"—A —• ' -


